

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XX

Oficinas: Urriolans, 21

Santiago, lunes 6 de febrero de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.613

Palamós ha sido liberado ayer

G L O S A

A través de las cálidas arengas de nuestro Alcalde y el señor Gobernador civil en nuestra ciudad, hemos vivido ayer de nuevo la emoción de un presentimiento de victoria. Sus frases elocuentes ornaron de literarias flores, el pensamiento que hoy estremece nuestras entrañas: ¡La guerra toca a su fin!

Los dolores de España tiernamente evocados, las lágrimas maternales engarzadas en el preciado sentimiento de una veneración profunda, van a trocarse muy pronto en gozo tan pronto como Franco — así lo decía el señor Gobernador — lo quiera; su ejército, al modo que en un mes liberó toda Cataluña, recorriendo en ocho días la separación de Barcelona y Gerona, nos devolverán redimidas a Valencia y Madrid y todo el territorio sur, dominado aún por el marxismo.

Si la guerra se acaba, muy especialmente se acaba para Compostela, a la que prometió en nombre de Franco, el mismo afectuoso, con la vuelta de las banderas victoriosas; ayer recibimos en las palabras del supremo jerarca de la provincia un ósculo del cariño que el Caudillo profesa a Santiago.

Preciso es que nos hagamos merecedores de tal deferencia, y cumpliendo los juramentos que tan unánimemente rubricamos ayer con nuestros síes clamorosos: servir siempre con fidelidad impasible a Franco; laborar con él en el forjamiento de la España Nueva, bajo la presencia eterna de los Caídos que sobre los luceros nos contemplan.

Más que la conmemoración del retorno de una nueva capital a la paz de España, celebramos ayer la conclusión victoriosa de nuestro Movimiento; por eso hora es de ponernos firmes ante el futuro y cada uno con las armas de su posición social en firme, emprender la tarea de elevar a España a la cima del Imperio.

Esto como factor primario y avalando nuestro grito de triunfo: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

José SANTOS REIRIZ.

Compostela, 6—II—1939.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Burgos.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY 5 DE FEBRERO DE 1939.

III AÑO TRIUNFAL

Aumenta extraordinariamente la rapidez con que nuestras brillantes e incansables tropas van conquistando la pequeña parte de Cataluña que aun queda por liberar, venciendo todas las resistencias que se oponen al avance.

En el día de hoy, a media tarde, en el sector de Berga, se habían ocupado las líneas y alturas que hay a derecha e izquierda de la carretera de Guardiola, como asimismo los pueblos de San Julián de Cerdañola y Bagás, y el vértice Salgás.

También se han ocupado más al Este los pueblos de Vilada, San Martín de Bas, Perafita, Clavell y Bruñola, completando el envolvimiento de la sierra de Montseny.

En el sector de la costa ha sido conquistado Palamos, donde se derrotó al enemigo que ofreció resistencia, continuando nuestras fuerzas en dirección a Palafrugell.

El número de prisioneros hechos hoy es también muy elevado, lo mismo que el material que se ha cogido.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Además de los pueblos mencionados en el avance del parte, se han ocupado en el sector de Berga, los de Figols y San Cornelio, y entre este sector y el de Vich, el de Borregá y los vértices Canella y Plá de Llosa.

En el sector de Vich, los pueblos de San Martín de Sescós, Santa María de Corcó y Cartoni.

En el de Gerona, los de San Hilario de Satur, Ossor, Anglés, Viñana, San Estanis, Montfollá y Santa Eugenia, habiéndose establecido una cabeza de puente al Norte de Gerona sobre el río Ter.

En el de la costa, además de ocupar Palamós, se ha profundizado en varios kilómetros hacia Palafrugell, y otras fuerzas han ocupado Santa Pelaya y se hallaban combatiendo a pocos kilómetros de La Bisbal a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos y registrados en el día de hoy, pasa de 3.000, y entre el considerable material cogido se cuentan 17 motores de aviación que se han encontrado almacenados en la iglesia de Roda, gran número de proyectiles de artillería en una importantísima fábrica de Anglés, muchos morteros y un depósito de gasolina con dos millones de litros en un depósito de gasolina con dos millones de litros en Ssnta Cristina de Aro, 6 piezas de artillería del 15,5 cuyos sirvientes de nacionalidad francesa lograron huir. Además, en Manlleu se han encontrado doce fábricas de proyectiles de artillería, una de granadas de mano

y otra de material eléctrico; en Torelló otras cinco fábricas de material, cartuchería y bombas de aviación, así como cien toneladas de piezas.

En Manlleu se ha encontrado también un depósito de retablos, óleos y otros objetos de arte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía.

En el día de hoy han sido numerosos los servicios llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas, entre los que se cuentan los bombardeos de los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Olot, que fueron alcanzados, los de la estación de Ripoll y túnel al Sur, en el que se observó fuertes explosiones y gran cantidad de humo; el bombardeo y ametrallamiento de los aeródromos de Figueras y Vilajuiga, incendiando en el primero 4 «ratas» y en el segundo 2 aviones de bombardeo y 24 entre «Curtys» y «ratas»; un combate aéreo sobre el aeródromo de Figueras, en el que fué derribado un «rata» seguro y otro probable; bombardeo de los objetivos militares de la Estación de Figueras y del puerto de La Selva, y otro combate aéreo en el que fueron derribados 3 «Curtys». El total de aviones rojos derribados o incendiados en el día de hoy se eleva a 34 seguros y 1 probable.

Burgos, 5 de febrero de 1939. III año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Conmemoración de la toma de Gerona, en Santiago

Recibida el sábado a las dos de la tarde la noticia de la toma de la última capital catalana, nuestra ciudad vibró entusiasta, recorriendo las calles en manifestación de júbilo tras de las banderas nacional, nacional sindicalista y de las naciones amigas, siendo arrojados por el general Millán Astray, huesped de incógnito en Compostela.

Los actos oficiales fueron aplazados, mediante una nota por la radio del Sr. Alcalde, para el día de ayer, con motivo del final del triduo a Nuestra Señora de la Paz y la presencia del Sr. Gobernador de la provincia.

A las seis de la tarde salió del templo de San Miguel una nutrida procesión que recorrió las calles de la Troya, Cervantes, Preguntoiro, Calderería, Tras de Salomé, Rúa Nueva, Toral, Rúa del Villar, Conga, Preguntoiro, volviendo a la parroquia por la Algalia de Arriba.

A continuación el pueblo de Santiago se congregó en la Plaza de España, ante el Ayuntamiento, para tomar parte en la manifestación que se formó al llegar el coche del señor Gobernador, formando las banderas, la banda municipal, flechas y cadetes, precediendo a las autoridades, tras de las que con exaltados gritos seguía apifada una inmensa muchedumbre, haciendo el recorrido de costumbre.

De nuevo en la Plaza de España, salieron las autoridades con las banderas al balcón del Ayuntamiento, siendo aclamadas por la multitud reunida en la Plaza.

Habla el Sr. Alcalde

Acallados los victores, dirigió la palabra al pueblo el señor Alcalde, Marqués de Figueroa, diciendo:

«Santiagoenses: Españoles de Franco, que siempre fué un orgullo, lo es más desde ayer en que Gerona, la Gerona envuelta en llamas y volada por la acción de la dinamita marxista, alza la frente ante Dios, redimida hablando de independencia y del heroísmo de nuestros antepasados del siglo XIX; los muros de la ciudad fueron escalados ayer por las bravas tropas nacionales y desde las diez y media de la mañana, vive bajo el cielo azul de la Nueva España.

Una semana atrás, vuestras viejas campanas cantaban la epopeya de la liberación de Barcelona; hoy tañen por la toma de Gerona y mañana lo harán por la conquista triunfal de los pirineos. Es una riada victoriosa el avance de nuestros soldados y del primero de ellos, Franco, que

avanza con la sonrisa con que amanece España.

Podemos mostrar al mundo la torre de la catedral de Oviedo, destrozada, pero cubierta hasta el cielo, como órbitas vacías que anhelan ver la gloria, podemos enseñarle el Alcázar de Toledo, entre cuyas ruinas se mantiene en pie el César imperial; podemos hacerle ver la nieve de Teruel, teñida con sangre de nuestros mejores y las lomas del frente de Madrid, jalonados de heroica ciudad, como en Brunete.

La guerra se acaba; así como en el umbral del Movimiento juramos fidelidad al Caudillo, ya reemos también ahora en el final, preparándonos para la labor que se avecina, pues de ese modo lo haremos, ya que los traidores los acribillaremos por la espalda con el plomo frío de nuestros fusiles.

Una ovación prolongada coreó los vivos con que dió fin a su elocuente alocución, que fué seguida de unas breves palabras del señor Comandante Militar, quien glosó cálidamente el pensamiento de España para Franco, siendo asimismo muy aplaudido.

Habla el señor Gobernador

Finalmente hizo uso de la palabra el señor Gobernador, quien con fácil verbo y expresión grandilocuente dijo a la multitud allí reunida:

«Santiagoenses: Acepto esos aplausos que me tributasteis a mi paso por las ruinas compostelanas para depositarios precisamente en manos de esos soldados que llevaron la Virgen de la Paz, para que ellos los coloquen a las plantas del Apóstol Santiago, que es el Caudillo espiritual de España.

Al contemplaros aquí unidos, digo emocionado que esto es España, sí, esto es España; no es España los secretarios de Valencia, no es España los gerifaltes que hacen pelear y morir a sus huérfanos obcecados, para huir después ellos cobardemente; España sois vosotros, son estas piedras doradas, son estos heridos que sufren los zarrazos de la metralla, son vuestras fuerzas que hace ocho días tomaron Barcelona y ayer entraron en Gerona; España es Franco que hace dos meses vino a pedir al Apóstol la victoria, que éste hoy le concede.

El Sr. Arzobispo que creo está ahora presente desde la galería de su palacio, le dijo al Caudillo, después de haber orado ante el Apóstol: «Mi General, ahora puede ganar la guerra». Y yo vi en el rostro de Franco una lágrima doblemente simbólica; era el

A Z A Ñ A

París, 5.—Azaña ha pasado la frontera por Perthus. Llegó acompañado de una numerosa caravana automovilista y fuertemente escoltada. En la frontera se habían tomado grandes precauciones por temor a que fuese objeto de un atentado, no sólo por parte de los milicianos rojos sino también por elementos anarquistas.

El ex Presidente descendió del automóvil y se dirigió a saludar las autoridades francesas, ante las cuales exhibió los pasaportes correspondientes. Su esposa quedó dentro del auto con las cortinillas echadas y muy vigilada.

Una vez provisto de los pasaportes, Azaña siguió viaje a París, protegido por la Policía y guardias franceses.

Lleva un enorme equipaje.

La noticia de la huida de Azaña, al ser conocida, causó enorme sensación y se considera un síntoma de futuros sucesos que repercutirán muy pronto en la zona roja.

La Agencia Havas confirma que a las siete de la mañana de hoy Azaña atravesó la frontera, acompañado de sus servidores y seguido de una caravana de automóviles oficiales que transportaban gran cantidad de joyas y obras de arte.

El paso por la frontera tuvo lugar por El Perthus y la caravana siguió viaje con dirección a París.

dolor de los que cayeron en el campo de la lucha, el dolor de las madres que perdieron a sus hijos y la seguridad absoluta en la concesión de la victoria, del triunfo de la España auténtica y tradicional sobre la que quisieron forjar ellos, como colonia moscovita.

Hace días, después de caer Barcelona, se reunía Negrín con sus compinches para decir a las canchillerías que la toma de Barcelona no significaba nada, que era de ellos la victoria porque tenían armas, cañones para resistir. Yo recordé a Prieto que al principio decía: ganaremos la guerra porque lo tenemos todo, oro, ejército, armas, aviación y los facciosos no tienen nada. Se equivocó, pues es verdad que lo tenían todo, pero nosotros teníamos en primer lugar a Dios (grandes aplausos y vivas a España Católica) y tenemos además pechos valerosos que saben combatir y prefieren sucumbir como aquellos de Si mancas que decían: «Disparar sobre nosotros que el enemigo está dentro»; pechos que escriben páginas como las que os acaba de recordar nuestro Alcalde en Asturias, Toledo, Teruel, Brunete, Barcelona, Gerona y que son tantas ya, que es imposible enumerarlas.

Si en ocho días llegaron nuestras tropas de Barcelona a Gerona, derrotando a un ejército de trescientos mil hombres, cuando el Caudillo disponga que todos sus soldados juntos con los que ahora esperan en el Sur marchen sobre Valencia y Madrid, yo os aseguro que no podrán decir que es suya la victoria y les sorprendremos, como decía ayer en Coruña, para hacer justicia, acribillándolos con el plomo de nuestros fusiles.

No olvidéis que estas manifestaciones no deben ser tan sólo muestras de regocijo, sino que deben ser de solidaridad con los que están en los frentes; al encontrarnos con una cama limpia y mullida dentro de unas horas, recordad a los valientes soldados muchos de los cuales tendrán que pasar la noche a la intemperie; recordadlos para imitarlos, e imitadlos obedeciendo a Franco, pues no basta dar vivas ni gritar ¡Franco! hay que decir, como soldados, «¡a la orden!», sin reñir por discusiones, sin pretender saber más que él, pues un jefe cuando da las órdenes no las razona, sino que, a nuestro estilo, cara al sol y cuestas lo que cueste, se toman los parapetos.

La guerra se gana con heroísmos y lágrimas de madres. Al contemplaros aquí reunidos, recuerdo los tiempos de la conquista de Granada, cuando el marqués de Cádiz al colocar la bandera triunfante en lo alto de la torre de la Vela gritaba: ¡Castilla, Castilla, Granada por los Reyes Fernando e Isabel!, y yo os grito ahora: ¡España para Franco!

Como una consigna, como una muestra de mi cariño a Santiago, al que amaré toda la vida, os digo lo que le decía al Caudillo: General, me concedéis premios inmerecidos; primeramente acompañarme a Compostela, pues como un orgullo os lo digo, yo lo traje; yo le dije: Vamos a Santiago, pues el Año Santo se acaba y V. E. anhela visitarlo, mereciendo oír de sus labios que los días, las horas de Santiago, desde el 18 de julio fueron para él las más felices.

No olvidéis que fué un caso

único, como tal vez no recuerde la historia. Si vino a visitar al Apóstol se llevó el afecto de Santiago, recorriendo la Rúa del Villar como no pasa en ninguna parte del mundo, que el Caudillo de un pueblo camine entre la muchedumbre, mezclado con la gente, al modo triunfal de los antiguos Césares, sin escolta, ni adorno de ninguna clase. El mismo fué quien lo quiso así, diciendo: En automóvil no, a pie.

Esto os obliga a serle más leales; por eso yo os pido: ¡Juráis servir siempre a Franco? ¡Juráis trabajar siempre con él? ¡Juráis recordar a los Caídos que sobre las estrellas estarán contemplando nuestra labor futura? (Estos juramentos fueron confirmados con un clamor unánime, entre prolongados aplausos).

Franco en recompensa os promete levantar a España; por eso yo os grito: ¡Arriba España!

Los aplausos que cortaron varias veces la magnífica alocución del señor Muñoz de Aguilár, se hicieron al final apoteósicos, coreando los gritos de rigor, terminándose el acto con los himnos del Requeté, Falange y el Nacional.

Seguidamente se retiraron las banderas, y el señor Gobernador recorrió las calles entre la muchedumbre que lo aclamó hasta despedirlo.

Crónica de "Justo Sevillano"

Frente de Cataluña, 5.—Mucho antes de llegar ayer tarde a Gerona, pude advertir las grandes proporciones del desastre final de la dominación roja en Cataluña.

Fué por la carretera de la costa dorada, ruta apacible junto al mar tranquilo que en todo el invierno disfruta de un clima primaveral. Allí vivían los artesanos, los labriegos de estos pueblos que tienen todo un campo verde y lleno de flores y jazmines, de donde sacaban el pan. Los grandes burgueses de Barcelona que envidiaban a los pañeses, venían aquí a edificar sus hermosas «torres», no contentos con la ciudad de cemento y asfalto.

Pero también aquí se perturbó la paz por unos hombres que predicaban unas teorías sociales y políticas, y estas carreteras y estas paisajes fueron el horror de los milicianos que sembraron el hambre y llevaron a ellos la lucha y llenaron sus bolsillos de alhajas. Pasó la revolución y la guerra. He aquí cientos de puentes y alcantarillas volados. He aquí centenares de coches abandonados, desbaratados, rotos e inútiles, pero así y todo valen muchos miles de duros como buena chatarra aprovechable. Dejamos el paisaje marino y subimos por la carretera que va en dirección a Gerona. Los puentes sobre el Tordera están volados.

Hay que bajar hasta el cauce por donde corre el río. Apenas salimos de Tordera, vemos que está ardiendo toda la ciudad. «No es humareda aquello, es el penacho negro de un volcán.» Seguirnos adelante: camiones, coches en gran número apifados. Vemos las huellas de la derrota del enemigo. Por la carretera vienen infinidad de prisioneros, hombres famélicos, soldados derrotados.

Legamos a Gerona. En las calles había muchachas cantando

Tacos y Mensuales para 1939 EL SOL, Papelería

el himno de Falange Española Tradicionalista. Entre ellas una señorita hija del coronel del Regimiento de Covadonga, que murió luchando en el cuartel de Madrid, señorita que tuvo el honor de colocar la bandera de España en la más alta torre de Gerona, saludando así la entrada de las tropas del Generalísimo Franco, que fueron recibidas con ramos de laurel. A esta señorita —le dijeron al General Jefe de las fuerzas liberadoras— le han asesinado a tres tios; pero, ¡Viva España mi General, y desapareciendo entre la multitud seguía gritando con vitores a España Una, Grande y Libre, y a su Caudillo Franco.

Hoy, con la asistencia del general Solchaga, Jefe del Cuerpo de Ejército al que pertenece la División Navarra, que tomó parte en la liberación de Gerona, se dijo una Misa de campaña. Se ha dicho la primera Misa en el Cementerio. El altar se levantó adosado a la tapia de los fusilamientos. El acto fue emocionante. Mientras, los criminales y responsables del Gobierno rojo se alejaban hacia la frontera, dejándonos los incendios de Gerona que habían sido su última y brutal hazaña.



Mañana, día 7, dará comienzo en el templo parroquial de Santa María de Conjo, a las siete y media, un Novenario de Misas aplicado por el descanso eterno de

Juana Sarabia Iglesias

VIUDA DE AMOZA

que falleció el 7 de febrero de 1931 (D. E. P.)

La familia ruega a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas Misas; por lo que le quedará muy agradecida.

FEDERACION PATRONAL

Relación de donativos para auxilio de poblaciones liberadas recibidos en la Asociación Patronal de Santiago.

Señores don:

- Antonio Parente, 25 pesetas. Teatro Principal, 50. Cine Capitol, 50. Salón Teatro, 25. Café Colón, 50. Jesús Ben Brocos, 25. José Quiroga, 15. Ramón Monterroso, 10. Manuel López Rey, 5. Enrique Martínez, 25. Ramona Peteiro, 2. Julio Villaverde, 25. Manuel Martínez Gómez, 100. María Cadarso, 25. Juan Cadarso, 5. Manuel Reborado, 25. Eugenia Villaverde, 5. Luis Rial Villar, 5. Felipe Amenado, 25. Eduardo Canelo Puga, 50. Manuel López Montero, 5. José Ramos, 10. Santiago Señaris, 10. Amalia Vázquez Cambón, 5. Catalina Carro Pérez, 5. Juan Bello Linares, 5. Hijas de J. Casas Chico, 50. Ramón López Rey, 5. Demetrio Gómez, 100. José San Martín, 5. Manuel Lodeiros Vilas, 20. Juan Martínez Paz, 10. Lourdes Cigarrán, 10. Angel Acosta de Andrés, 10. Miguel Celada, 25. José Pose, 50. José Rey Blanco, 25. José Raposo, 250. José Castro, 5. Andrés Guerra, 50. Manuel Río Pomar, 25. Josefa Ruibal Alejandro, 2. Carmen Meseguer Alvarez, 2. Josefa Pazos Pereiro, 2. Narciso Vicente, 30. José Sánchez Parente, 10. Eulogio Domínguez Alejo, 15. José Cotos López, 250.

Principal

MAÑANA MARTES

La emocionante superproducción española de Cifesa, grandiosa adaptación de la interesante novela

EL CURA DE ALDEA

Un gran éxito del cine español, con

Mary del Carmen Juan de Orduña y Valentin González

- Concepción Oro Frías, 5. Elisa Martínez Lourazán, 5. José Paz López, 5. Claudio González Lorenzo, 25. Modesto García Deaño, 100. José González Palacios, 10. Soledad Agra, 5. Marcelino Cerviño Vilas, 25. Antonio Pomar Baiboa, 25. Viuda de Bernadino Tristán, 5. Manuel Lodeiro Dopazo, 5. Manuel Mahía Cajigal, 5. Andrés Penas Portas (segundo donativo), 15. Celso Martínez Montero, 10. Manuel Villaseñin Lens, 5. Manuel Miguez Beiras, 5. Sofía Lago Pensado, 5. José Calvo Barreiro, 15. Ramón Lago Pensado, 5. María Díaz, 25. Domingo Domínguez, 2. Viuda de Manuel Vilas, 50. Josefa Sousa Alonso, 5. Ramón Prieto Mareque, 5. Evaristo Mella Ron, 5. Benito Vázquez, 100. José Domínguez, 25. Sociedad General Gallega de Electricidad, 500. Antonio Folgar Rivas, 10. Instituto Farmacológico Español, 25. Benigno Carreira, 25. José Canitrot, 15.

Suma y sigue, ptas. 12,532

TRUXA

El cura de aldea. Mañana en el Principal

El famoso folletón, cuyas ediciones se multiplicaron y en cuya lectura encontraron solaz y emoción varias generaciones de españoles, renueva sus emocionadas escenas y corona en reales y auténticos ambientes gracias al arte cinematográfico nacional. Cifesa ha sabido realizar con pericia y perfección este film, cuyo tema sentimental, se anima con la resplandeciente y dinámica vitalidad de la pantalla, para impresionarnos con la fina sentimentalidad de su tema. Juan de Orduña, Mary del Carmen y Valentin González, componen los principales papeles en este film español cien por cien, y patéticamente interesante.



Cartel de la Falange Española Tradicionalista

y de las JONS de Santiago

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Servicio para el día 7 de febrero de 1939

Jefe de Cuartel

Jefe de Bandera, Francisco Benito Hernández

Oficial de servicio

Jefe de Falange, Bernardo Sanz González

A las nueve de la mañana

PREVENCIÓN

Jefe de Escuadra

José Puente Otero

Gastador

José Ferrón Francisco

Corneta

Enrique Cores Escandón

Falangistas-Tradicionalistas

Antonio Dornelas Félix

Abelardo Moralejo Laso

CARCEL

Falangistas-Tradicionalistas

Andrés Fernández Vázquez

Urbano Fraga Vázquez

Eugenio Solla Roig

Adolfo Pérez Iglesias

Jesús Barreiro Iglesias

IMAGINARIAS

Jefe de Escuadra

Manuel de Andrés Blanco

Falangista-Tradicionalista

Federico Pomar Suárez

A las nueve de la noche

PREVENCIÓN

Jefe de Escuadra

Manuel Peréira González

Solemne Novena en honor del Santo Apóstol Santiago Patrón de España

El próximo miércoles, día 8, a las siete y cuarto de la tarde, dará comienzo en el ALTAR MAYOR DE LA SANTA BASÍLICA, una novena, para impetrar del ALTÍSIMO, por mediación del SANTO EVANGELIZADOR DE ESPAÑA, la pronta terminación de la guerra con el triunfo total de las armas españolas. Los tres últimos días habrá sermón a cargo de un elocuente orador sagrado de la reverenda orden de San Vicente de Paul.

La ARCHICOFRADÍA DEL GLORIOSO APÓSTOL SANTIAGO, ruega a todos los asociados y personas devotas asistan a dichos actos con la mayor puntualidad.

¡Santiagueses! ¡Cofrades y devotos del Santo Apóstol! No dejar de ofrendar a nuestro Santo Patrón las oraciones de súplica por la felicidad de España, por nuestro invicto Caudillo y por nuestros hermanos los valientes soldados que luchan por Dios y por la Patria,

Falangistas-Tradicionalistas

Antonio Seoane Rodríguez

Luis Rey Bernárdez

CARCEL

Falangistas-Tradicionalistas

José María Baner Díaz Varela

Luis Murillo García

Angel Acosta de Andrés

Manuel Reborado López

Ignacio Leiceaga

José Morales Sánchez

IMAGINARIAS

Jefe de Escuadra

José María Camino

Falangista-Tradicionalista

Juan Castro Pazos

Servicio con la Guardia civil

Falangistas-Tradicionalistas

José Ramos Sisar

José Ramón Méndez

Bibiano Giménez Mallo

Pedro Martínez Nouché

Francisco Vilas Bonino

Servicio de antiaeronaútica

Subinspector de Servicio

Jefe de Centuria, Domingo Cas Magán

Subjefe de Falange

José Nieto Balañas

Falangistas-Tradicionalistas

José Mosquera Cimadevila

Santiago, 6 de febrero de 1939.

III Año Triunfal. — El Jefe de Bandera.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PATRONATO DE PRISIONES

El Patronato Central para la Redención de la Pena por el trabajo, hace un llamamiento al espíritu de iniciativa y al patriotismo de las Corporaciones oficiales y privadas de las Entidades económicas e industriales, de los Patronos, Ingenieros, Arquitectos y artesanos para resolver en bien de la Patria, en bien de las familias de los presos y en provecho de las mismas empresas económicas que acudan, la urgente tarea que le ha sido encomendada.

Si en épocas normales había unos 12.000 presos comunes en las prisiones de España, a nadie extrañará que al romperse los diques de la ley en las zonas dominadas por la barbarie y el engaño marxistas, haya aumentado la cifra de los delinquentes de manera exorbitante.

Los tribunales de Justicia aplican a cada obrero la condena justa mitigada en muchos casos graves por la magnanimidad del Caudillo, pero una vez fijada la responsabilidad individual, le toca al Estado abrir cauce al aprovechamiento de esta energía, acceso a la redención moral y social de los reclusos y a la asistencia espiritual y material de sus familias.

Es de justicia que los presos ayuden a la reconstrucción material de España y proveer con su trabajo a los gastos de su propio mantenimiento es criterio del Nuevo Estado facilitar la redención de las penas mediante el trabajo sin merma de la Justicia y sin claudicaciones propias de estados débiles.

Franco, padre de la Patria es

Caudillo de todos los españoles aun de los condenados a las graves penas y a todos les grita un ideal de regeneración y un puesto en la tarea de engrandecimiento de España; para esto cada preso que trabaje podrá reducir a la mitad de la pena, proveer a su sustento y ayudar con dos pesetas diarias a su mujer, si es casado, y con una peseta a cada hijo menor de 15 años hasta el límite que permita el jornal medio de los braceros de la localidad.

El Patronato Central para la redención de las penas por el trabajo está haciendo el censo profesional de todos los reclusos agrupados por oficios y en cada ficha se hace constar su categoría (aprendiz, oficina, maestro) su antigüedad en el oficio, etc., podrá ganar pan muy pronto un gran número de obreros especializados. Capataces, libreros y braceros. Ha llegado pues, la hora de hacer un llamamiento a la iniciativa particular y de brindar las soluciones adecuadas a la naturaleza de cada trabajo o proyecto.

Tres modalidades pueden tener el trabajo de los presos. Primero, trabajo en el interior de las cárceles o en talleres y fábricas que se puedan montar.

Habilitando edificios adecuados. Segundo, trabajos en destacamentos penales o colonias, mediante barracones o campamentos móviles.

Tercero, trabajos en régimen de libertad vigilados en condiciones parecidas a las de los obreros libres de la localidad donde existen prisiones aún de partido judicial.

Para todo eso deben dirigirse inmediatamente las Corporaciones públicas y privadas.

Los técnicos proyectistas y los patronos particulares al patronato exponiendo sus iniciativas, cualquiera que sea su voluntad y naturaleza, procurando atenderse en lo posible a las siguientes instrucciones:

Primera, talleres penitenciarios. Indíquese la naturaleza del trabajo (zapatería, talleres de confección, cestería, grabado, metalurgia, carpintería y toda clase de manufacturas), propuestas de sitios en que podrán instalarse, bien anejos, bien separados de las personas.

Capital para la instalación, maquinaria, herramientas de que dispone etc.

Si se conocen algunos que merezcan al Patronato confianza personal y profesional, naturaleza de la garantía que puede prestar al patrono para la vigilancia mientras dure el trabajo.

Jornal que pueden pagar, etc., anticipándose a posibles objeciones y reparos que todo lo antedicho puede provocar al Patronato, manifiesta que en ningún caso suponen los reclusos una competencia ilícita a los obreros libres, sino que serán empleados en aquellas obras que por su naturaleza, rentabilidad o escasez de mano de obra habrían de quedar desatendidos si no se acude a este medio.

Ha de tenerse en cuenta asimismo que la tarea de reconstrucción nacional, el pago de los gastos que los presos cuestan al

Estado y la ayuda a las familias son necesidades nacionales de primer orden.

Todas las personas y entidades públicas y privadas interesadas en esta labor deben dirigirse informando sus propuestas, iniciativas y consultas al Presidente del Patronato Central para la Redención de las penas por el trabajo en el ministerio de Justicia, Vitoria.

España les será deudora por su patriotismo.

NOTICIAS

Hoy lunes es el día señalado para que los contribuyentes al Plato Unico y día sin Postre, firmen en las respectivas secciones la ficha de compromiso de cuota y recojan el resguardo con el cual han de verificar el pago mensual, sin el que no podrán satisfacerse las cuotas, toda vez que en el citado resguardo va reseñado el número que tiene cada interesado en el Padrón y que es el mismo a que corresponde el recibo, no llevando estampado nombre alguno.

Con el objeto de dar las máximas facilidades a los señores contribuyentes mañana martes y a las mismas horas de hoy, o sea de once a una y de cuatro a seis continuarán abiertas las secciones a ese mismo objeto, no prorrogándose más días esta operación de firma y recogida de resguardos.

Vuelve a guardar cama, efecto de un fuerte ataque de reuma, la señora doña Carolina Antelo, esposa de nuestro querido amigo el acreditado industrial, don José Paredes Calvo. Deseamos el pronto alivio de la enfermedad.

Relación de donativos recibidos en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales para el Convoque que próximamente saldrá por el Frente: Sres. D.: Angel Estévez Iglesias, 25 pesetas. Elisa Abeijón Servia, 25. Dolores Iglesias, viuda de Villar, 10 docenas de chorizos. Enrique A. Beja y Ande, un lacón.

Entregó su alma a Dios en nuestra ciudad la señora doña Angela Outes Fraga.

La finada era una dama muy virtuosa y caritativa, gozando en todos los sectores de la población de bien ganadas simpatías, razón por la cual su muerte es sentidísima.

En estos momentos de dolor enviamos el testimonio de pésame a su apreciable familia, haciéndolo de un modo especial a nuestro querido amigo el teniente coronel de Infantería don Federico Chacón Gandoy, hijo político de la extinta.

El Ayuntamiento de Pamplona acordó dar el nombre de «Gaitica» a una de las calles del ensanche de aquella ciudad.

Doña Elisa González ha sido nombrada maestra interina de la escuela de Curantes, en el Ayuntamiento de la Estrada.

Victima de rápida dolencia falleció esta mañana el que fue laborioso empleado en la Sociedad de Aguas Potables, don Ernesto Blanco Castro.

Su muerte ha causado honda pena en cuantos le trataban, pues era de carácter muy afable.

A su atribulada viuda, hijos y demás familia damos nuestro pésame.

La cuota eximidora de la prestación personal en las obras del Aeropuerto será cobrada mañana en las calles de Tenencia, Pitelos, Hórreo, García Blanco, Patio de Madres, Callejón del Peso, Toral, Castrón D'Ouro y Entremurallas.

La Comisión gestora provincial acordó contribuir con 500 pesetas a los gastos que originaron los Cursos Universitarios celebrados en Coruña.

Extinguió su vida en la calle de los Laureles, Salustiano Ramos Rey, de 43 años, casado.

A consecuencia de un resbalón se produjo la rotura de una pierna, nuestro estimado amigo el administrador de la empresa de Automóviles «Celta», don Ramón Barreiro Vázquez, al que deseamos un rápido restablecimiento.

Dicen de Ferrol que en la carretera de Castilla, el chico de 14 años José Piñeiro Martínez, se subió a un carro.

El carretero, con un látigo, obligó a bajarse al muchacho, que lo hizo con tan mala fortuna que fue atropellado por un automóvil que en aquel momento pasaba por el indicado punto.

Fue nombrado director de la Academia Militar de Coruña el teniente de Ingenieros, don Andrés Fernández Abalat.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de María Teresa Vieites Iglesias, José Manuel Gasamán López y María Isabel Hermida Gómez.

En la barriada de Guadalupe murió Juana Couseiro Seoane, de 88 años, viuda.

En Moeche, cuando se hallaba trabajando en una cantera, a consecuencia de un desprendimiento de piedra, resultó muerto el vecino del mencionado pueblo, Inocencio Castro Rodríguez, de 65 años de edad, casado.

TRUXA

Crónica de "Javier de Navarra"

Frente Sur 5.—El general Queipo de Llano ha hecho una felicitación en la orden del día del Ejército del Sur a todas las fuerzas de su mando por haber ya quedado desbaratada definitivamente la intención de los rojos en el sector de Peñarroya (Extremadura). Los objetivos militares del enemigo, fueron frustrados y sus fines políticos quebrantados. Importa dar a conocer a los españoles toda la importancia y trascendencia que ha tenido la actuación brillantísima de estas tropas al destruir la única esperanza que les quedaba a los rojos. Estos, incapaces de atacar de frente a las decididas unidades nacionales, han continuado la puñalada del rufoán.

Así fue en Brunete y en el Ebro. Con grandes efectivos quisieron repetir aquí la suerte. Trajeron cerca de cien mil hombres, carros, tanques y artillería en abundancia. Ellos lanzaron el primer golpe de puñal, que apenas hizo un rasguño, porque la pericia de los soldados de Franco supieron muy bien soslayar el golpe y lo devolvieron con carácter de paliza mortal.

Aquella desesperada presión primera no tuvo consecuencias a pesar de los ataques repetidos, con masas de hombres que habían reclutado de otros frentes a pesar de muchos petrechos de guerra.

Sabían nuestros soldados lo que se jugaban y los rojos también lo sabían, y por esto nos lanzaron aquí lo más grande del Ejército de la zona central. La puñalada no tuvo el valor que todos suponían, debido a nuestros valientes. Y así la importante y trascendental ofensiva de Cataluña ha tenido su ritmo victorioso y decisivo. Este avance por Cataluña es el anverso de la gran jornada y el reverso también decisivo, son las jornadas de aquí. Ha sido una dorrota notable para los rojos con apariencia de

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

MAÑANA MARTES

Presenta un film grandioso de argumento apasionante que entretiene y emociona

LO QUE LOS DIOSOS DESTRUYEN

CON WALTER CONNOLLY

que hace una interpretación grandiosa de esta magistral película. Intenso drama de un hombre que por salvarse de la muerte, tuvo que renegar de la vida...

Mañana un film excepcional a PRECIOS POPULARES

Butaca 0'50

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ

Cirugía general, Medicina Interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos Enfermedades de la nutrición, de la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53 Teléfono 1341

GRAN TINTORERIA ESPAÑA

Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.



ULTIMAS NOTICIAS

Auxilio a poblaciones liberadas

11.ª lista de donativos recibidos con destino a socorrer a la población civil de la zona que se va liberando por nuestro Glorioso e invencible Ejército.

Donativos en metálico
 Suma anterior, ptas. 11.067'65
 Señores don:

- Manuel Fernández Ladreda, 25 pesetas
- Celestino Sánchez Rivera, 10
- Valentina Bartolomé, viuda de M. Brandón, 50
- Hijos de Méndez Bartolomé, 50
- Picallo y García, 5
- Mariano Sánchez Varela, 2
- Carmen Bartolomé, 15
- Antonio Vázquez Otero, 10
- Juan Acarreta Llevot, 5
- María del Carmen García Cabezas, 25
- Rafaela García, 10
- Elisa Rodríguez, viuda de Cámara, 5
- Basilio Castro, 5
- Josefa García Eizagaray, viuda de Martínez Raladrón, 500
- María A. Villares, Maestra de Cornado, 50
- Bernardo Aller, 5
- Doctor Ballesteros, 25
- Jesús Pintos Rejao, 25

Suma y sigue, ptas. 11.889'65

Donativos en especie
 Pedro y Juan Sáenz Diez García, una caja de 48 botes de leche condensada ***

Continúan recibiendo donativos en la Depositaria de Fondos del Excmo. Ayuntamiento.

Es un deber de solidaridad nacional, humano y cristiano a la vez, el acudir rápidamente en ayuda de nuestros hermanos liberados y de los que diariamente libera nuestro invencible Ejército de las garras de la tiranía y esclavitud marxista.

Entregad hoy, mejor que mañana, vuestro donativo en metálico o en especie en la Depositaria de Fondos del Excmo. Ayuntamiento.

Los restos de este Cuerpo de Ejército del Sur, maltratados y su moral por los sucesos. Eso se ha podido ver por medio de los prisioneros hechos y por los muchos que se han pasado. Anoche mismo al darse a conocer la toma de Gerona, al ver el entusiasmo de nuestros soldados, se pasaron en grupos compactos victoreando a España y a Franco. Venían a participar de la alegría de los nuestros y nuestros avocados de la segunda compañía de transmisiones comunicaba al enemigo la victoria de Cataluña y parece que esto fué como una llamada, por que se han pasado hasta cerca de los efectivos de una compañía.

INGLÉS.—Estudiante de lecciones de Inglés, particulares y en grupo. Hotel «La Estrella», después de las ocho.

LIBROS, VENDO: Historia Universal, por César Cantú; Historia de España, por Víctor Gebhardt (13 tomos); Diccionario Popular Universal de la Lengua Española, por L. P. de Ramón (6 tomos); Historia del Consulado y del Imperio, por Thiers (5 tomos); El Mundo en la mano, narraciones de viajes (4 tomos); Geografía Universal, por Malte Brun (4 tomos); El Museo de las Familias (26 tomos); Enciclopedia Comercial (4 tomos), novelas, etc., todos en buen estado.

Darán razón en Santiago en la Administración de este periódico.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

Continúan llegando en masa

Evadidos de la zona roja
 Perpignan.—Procedente de Gerona y pueblos limítrofes continúan llegando a Perpignan gran número de milicianos rojos, habiendo tenido que adoptar las autoridades francesas severas medidas para evitar desmanes.

Actividad de la aviación roja
 La aviación roja actuó durante toda la noche de ayer transportando personalidades de la España marxista a Francia.

La Secretaría particular

De Su Excelencia
 Salamanca.—Es tan enorme la cantidad de telegramas que se han recibido felicitando al Generalísimo, por los triunfos obtenidos por las tropas españolas en Cataluña, que ha sido preciso reforzar el personal de la Secretaría particular de Su Excelencia, con objeto de poder contestar con rapidez a estas felicitaciones.

De todos los países

Los telegramas y cartas llegan de todos los países del mundo y en tal cantidad que no se dá abasto a contestarlas diariamente, por lo cual francamente han de cursarse con retraso.

Lo que dice

Radio París
 París.—La emisora francesa P. 77, decía ayer que los acontecimientos en la zona catalana se desarrollan con tanta rapidez, que puede asegurarse que las operaciones en esta región han dado a su fin con la victoria decisiva de Franco.

Evacuación

La misma emisora añadió que Figueras había sido evacuada y destruida en su mayor parte.

Entrega de armas

Aseguraba esta emisora que más de cien mil hombres entregarán las armas a las autoridades francesas, pasando después a los campos de concentración improvisados a este efecto.

También escapa Martínez Barrios

Entre los dirigentes marxistas que han pasado la frontera con dirección a París se encuentra el presidente de las grotescas Cortes Martínez Barrios.

Reunión

En los centros políticos franceses se asegura que todos estos dirigentes marxistas tendrán una reunión para tratar de la situación en que se encuentran los milicianos de la zona aun no liberada por el Generalísimo.

La frontera, zona militar

París.—Las autoridades francesas han acordado considerar zona militar la comprendida desde Perpignan a la frontera, para evitar que los milicianos españoles cometan desmanes, para lo cual se han enviado importantes destacamentos encargados de guardar el orden.

La cosecha de la remolacha

En Pamplona
 Pamplona.—Ha comenzado la recogida de la remolacha, que se presenta en gran abundancia, lo que constituye una gran riqueza para esta comarca.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos del primer trimestre, primer semestre y año correspondientes al actual de 1939, así como los de la cuota derrama por los meses de noviembre y diciembre de 1938, y enero del corriente año.

El plazo voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de marzo, y transcurrido dicho día, incurrirán en apremio que consistirá en el 10 por 100 de recargo para los que paguen desde el 21 al 31 de marzo, elevándose al 20 por 100 de dicha fecha en adelante, conforme establece el Estatuto de Recaudación.

También se advierte a los señores Propietarios que tengan en su poder la «tarjeta de exención de pago de alquileres» facilitada por esta Cámara a sus inquilinos, pasen por estas oficinas para hacerles efectivos los meses de agosto, septiembre y octubre del pasado año de 1938, debiendo exhibir al hacerles el pago: la cédula personal, y los últimos recibos de la cuota obligatoria y cuota derrama.

Santiago, 1.º de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—V.º B.º: El Presidente, J. MEJUTO. El Secretario, D. SÁNCHEZ GUISANDE.

Traslado de Academia

La preparación de Bachillerato que para alumnos oficiales y libres venía dándose en la Troya, 10, se ha visto obligada a trasladarse por el gran número de alumnos, a la Algalia de Abajo, 24, 2.º (Palacio de Amarante) en donde funciona desde el 1.º del actual.

En otro local del mismo palacio se dan clases de Latín para señoras.

En 72 horas

En 72 horas se obtienen certificados de penales para caza, pasaportes, oposiciones, ingreso en el Ejército y Armada. Se legalizan documentos consulares en los Ministerios. Se formulan toda clase de reclamaciones. Personal idóneo, y gran rapidez.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13, bajo.—Avisos, Teléfono 1726.

J. Pardo Bedía

MEDICO—OCULISTA
 PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA
 Ex-beccario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Se vende

la casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida.
 Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

COGNAC "FERRARO"

Pídalo Vd. en Cafés y Bares.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de trasladar y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente.
 Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.
 Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Abajo: la casa n.º 29 Algalia de Arriba, el piso 1.º de a casa n.º 35.
 Algalia de Arriba número 49, piso 1.º
 Anteaítares: el piso 1.º de la casa n.º 2.
 Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44.
 Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46.
 Av. Rosalía Castro, 2: el sótano, Brillares: el bajo de la casa número 5.

Cardenal Payá, números 2-4, la bohardilla de dicha casa.
 Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos.

Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º
 Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa n.ºs. 5 y 6.
 Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey.

Entremuros n.º 6: el bajo.
 Ensanza, el piso 1.º y el bajo de la casa número 9.
 Gelmírez, 16, el piso 1.º
 Gelmírez, 18, el p.º 1.º y 2.º
 General Aranda (Ensenanza): el garaje de la casa número 9

Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2 Laureles número 25.
 Laureles número 10: el bajo.
 Huertas, 23, los pisos 1.º y 2.º
 Pejigo de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º
 Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa n.º 3.

Rúa Nueva, 14, el sótano.
 Rúa del Villar n.º 26: el bajo.
 Rúa del Villar, 70: el piso 2.º
 Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74.

Rúa del Villar número 57: los pisos 1.º y 2.º
 Rúa del Villar número 26, los pisos 1.º y 2.º

Rúa del Villar, 23: segundo piso.
 Rúa del Villar, 27: segundo piso.
 Rúa del Villar, 30-32: el piso 3.º
 Rúa del Villar n.º 74, el piso 1.º
 Rúa del Villar n.º 76: el bajo.
 San Francisco n.º 18: el piso 1.º
 San Francisco n.º 30: el bajo.
 Sar n.º 11, el piso 1.º y bohardilla de la indicada casa.

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a tres mañana y de cinco a ocho tarde

CASAS EN VENTA

Azabachería, n.º 5
 Avenida de Rajoy, n.ºs. 12 y 15
 Callejón de Jerusalén, n.º 8
 Carmonía n.º 12, con huerta.
 Gelmírez, número 16
 Entregaleras, la casa n.º 4.
 Huertas, número 45
 Huertas, número 39
 Plazuela de la Algalia de Arriba número 3.

Plazuela de la Rúa de San Pedro 4, Rúa del Villar, n.º 41
 Rúa de San Pedro, n.ºs. 59 y 100.
 Rúa de San Pedro número 37
 Rúa de San Pedro número 113
 Ruedas, número 9
 Rapa da Folla, números 21 y 18
 San Antóniño, número 15
 San Miguel, número 9.
 Santa Clara, números 12 y 19
 Santa Cristina, números 13 y 15
 San Francisco, n.º 18.

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Se ruega a los señores Propietarios que cuando a quiten o vendan algunos de los pisos o casas anunciadas pasen por estas oficinas a dar la baja.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 18 de la calle del Preguntoiro.
 Para informes, Bantizados, 12.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarino: Carr; Toral, 6.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

TRUXA

El que haya encontrado una cruz pequeña de oro, se servirá entregarla en la Administración de este periódico donde se le gratificará.

INGLÉS.—Estudiante de lecciones de Inglés, particulares y en grupo. Hotel «La Estrella», después de las ocho.

LIBROS, VENDO: Historia Universal, por César Cantú; Historia de España, por Víctor Gebhardt (13 tomos); Diccionario Popular Universal de la Lengua Española, por L. P. de Ramón (6 tomos); Historia del Consulado y del Imperio, por Thiers (5 tomos); El Mundo en la mano, narraciones de viajes (4 tomos); Geografía Universal, por Malte Brun (4 tomos); El Museo de las Familias (26 tomos); Enciclopedia Comercial (4 tomos), novelas, etc., todos en buen estado.

Darán razón en Santiago en la Administración de este periódico.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

†
 EL SEÑOR
DON ERNESTO BLANCO CASTRO
 Falleció a las diez de la mañana de hoy
 Después de recibir todos los auxilios espirituales.
 R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Carmen Campos Puente; sus hijos Ernesto (en el frente), Waldo, Tomás, Domingo, Paco, Alejandro, Garma y Manolo; sus padres, Waldo y Josefa; madre política, Rosa Puente Capeáns; hermana política Concepción Campos Puente, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral de entierro que se celebrará mañana martes, a las diez, en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, y a la conducción del cadáver al Cementerio de Boisaca a las cinco de la tarde, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: SAN CLEMENTE, 11.
 Santiago, 6 de febrero de 1939.

†
PRIMER ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORITA
D.ª MARÍA DE LOS DOLORES OSORIO PITA DA VEIGA
 Que falleció el día 7 de febrero de 1938
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
 R. I. P.

Su hermana Sor María Manuela (Religiosa Salesa); sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia al ACTO FÚNEBRE que en sufragio de su alma se celebrará mañana día 7 en la iglesia conventual de San Francisco, a las once; por cuyo favor anticipan gracias.

SANTIAGO, 6 DE FEBRERO DE 1939.

†
 R. I. P.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
D.ª Angela Outes Fraga
 QUE DESCANSÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DÍA DE HOY
 Confortada con todos los auxilios de la Santa Religión

Su afligida hija María de la Asunción; su hijo político Don Federico Chacón Gandoy (Coronel de Infantería); sus sobrinos (ausentes) y demás parientes

Al comunicar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de Santa María Salomé, mañana martes día 7, a las once, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de Boisaca, a las tres y media de la tarde; favores por los cuales anticipan gracias.

Casa mortuoria: TRAVESIA DEL INSTITUTO N.º 1.
 Santiago 6 de febrero de 1939.

Véase en cuarta plana SECCION POLITICA

Quixera qu'estas froles sinxelas e arumantes,
que oxe ofrendarache veño,
o engado non trubarán do sono en que repousas
o rún-rún doce e quedo
d'estes outos ciprestes, permidáns esvaídos
en misterioso rezo!

O F R E N D A

Son tal unha ourazón roubada á Natureza
n'un instante supremo,
en que o Ceo e a Terra n'un éxtasis xuntaban,
con santo abraimamento

seus beizos... Son xai froito d'un amor, d'un cariño
que alenta no meu peito,
Con elas unha espina che ofrendo que arrinquei
d'aquel xardín que eu quero...

¡Beizón cubra estas froles! Beizón tamén a espina
que aló no mais adentro
deixoume d'un cariño, d'un fraternal amore...
moi fonda unha ferida, que aberta sempre ¡ai! teño,

Xosé M. CABADA VAZQUEZ.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitiva a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Se acción es debida al oligo del nitro, por lo que constituye una novedad en la cosmética.

Venta toda parte



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 16

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 3

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Derivatives Antibiosas Antihérpeticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAS Y DE RECORDOR -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PASTILLA pequeña 0,80 ó más Grande 1,25. Pedidos: Bienes de E. Chávarri Lealtad 12, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías